

Социальная защита

Помощь всегда рядом

Изменены условия предоставления единовременной денежной выплаты на компенсацию расходов, связанных с погашением ипотечного жилищного кредита, семьям в случае рождения (усыновления, удочерения) второго ребенка путем уменьшения срока проживания родителей на территории области с десяти до пяти лет.

Также сняты основания для отказа в предоставлении многодетным семьям, в которых, начиная с 01.01.2013 года, родились третий или последующие дети, единовременной выплаты в размере 50 процентов от стоимости приобретаемого жилого помещения или его строительства, но не более двух млн. рублей, при получении ими ранее земельного участка бесплатно в собственность.

Для граждан старшего поколения

Для ветеранов Великой Оте-

чественной войны, бывших несовершеннолетних узников фашизма, жителей блокадного Ленинграда, участников трудового фронта, граждан, родившихся в период с 22 июня 1928 года по 3 сентября 1945 года (дети войны), граждан старше 70 лет:

– бесплатное зубопротезирование один раз в пять лет (изготовление и ремонт штампованных и цельнолитых ортопедических конструкций (кроме протезов из драгоценных металлов), частично съемных и полных съемных конструкций);

– обеспечение социальными талонами на проезд автомобильным транспортом общего пользования внутримуниципального и межмуниципального сообщения (кроме такси);

– бесплатный проезд на городском пассажирском транспорте общего пользования (кроме такси);

– освобождение от взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме.

Для граждан, рожденных в период с 22 июня 1928 года по 3 сентября 1945 года (дети войны), инвалидов боевых действий и ветеранов боевых действий с первого августа введены денежные выплаты на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.

Также им ежегодно будет выплачиваться материальная помощь, размер которой устанавливается Правительством Сахалинской области.

Новые меры, направленные на улучшение жилищных условий отдельных категорий граждан

Для бывших несовершеннолетних узников фашизма, инвалидов боевых действий и ветеранов боевых действий, нуждающихся в жилых помещениях, предусмотрена единовременная

денежная выплата на строительство или приобретение жилого помещения.

Для инвалидов, семей, имеющих детей-инвалидов

1. Лицам, сопровождающим детей-инвалидов при выезде на лечение (реабилитацию, консультацию, обследование) один раз в год в учреждения (организации), подведомственные исполнительным органам государственной власти Сахалинской области, расположенные в городе Южно-Сахалинске, будет предоставляться единовременная адресная социальная выплата на оплату проживания в размере до 50 тысяч рублей.

2. Неработающим инвалидам старше 18 лет, получающим социальную пенсию в рамках Федерального закона «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» – компенсация расходов на оплату стоимости проезда к месту отдыха на территории Российской Федерации и обратно один раз в два года.

(Окончание. Начало на 1-й странице)

3. Малоимущим семьям с детьми-инвалидами – доплата к ежемесячной выплате денежных средств на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.

4. Семьям, воспитывающим детей-инвалидов, признанных нуждающимися в улучшении жилищных условий, для решения жилищной проблемы предоставляется единовременная денежная выплата на приобретение жилья.

5. Семьям с детьми-инвалидами при переселении из временного и аварийного жилья предоставляется единовременная денежная выплата на улучшение жилищных условий с учетом социальной нормы 18 кв. м.

6. Семьям, имеющим детей-инвалидов, предусмотрена ежемесячная компенсация фактических расходов за самостоятельно приобретенные инвалидные смеси до 40000 рублей в месяц на одного ребенка-инвалида, носителя гастроэктомии.

– Спасибо за информацию.
Записала Марина МИХЕЕВА.

К 70-летию окончания Второй мировой войны

С 21 по 23 августа 2015 года в Смирныховском городском округе прошло мероприятие, посвященное освобождению Южного Сахалина и Курильских островов от японских милитаристов и окончанию Второй мировой войны. Его участниками стали ветераны Великой Отечественной и прошедшие Афганистан и Чечню бывшие солдаты-срочники из 15 муниципальных образований области. В состав делегации от городского округа «Александровск-Сахалинский район» вошли три человека – начальник организационно-контрольного отдела администрации городского округа И.А.Зозуля, председатель Совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов Т.К.Добродомова и воин-афганец А.И.Тодерица. О том, что происходило в те дни на бывшей границе, отделявшей японскую часть острова от русской, рассказывает Ирина Александровна ЗОЗУЛЯ.

– Такие масштабные мероприятия проводятся лишь по юбилейным датам. Впервые мне довелось присутствовать на праздновании 65-летия окончания Второй мировой войны в 2010 году. Но в 2012 году исполнилось 25 лет со дня начала работы «красных слепо-допытчиков», которые производили раскопки на местах боев, найденные останки советских солдат перезахоронены на мемориальном кладбище недалеко от села Победино. Четвертьвековая работа поисковых отрядов была

Там, где гремели бои

Празднование 70-летия окончания Второй мировой войны проходило примерно по тому же сценарию, что и те, на которых я побывала. Но отличие все же было, причем очень существенное – совсем мало присутствовало на нем участников событий, которые разворачивались тут в 1945 году. Сейчас самым «молодым» из них уже под 90 лет, в таком возрасте трудно перенести неблизкий путь. Поэтому тех, кто 70 лет назад под ураганным огнем штурмовал твердыни Харамитогского укрепрайона, смогли привезти лишь близлежащие районы, а более удаленные, в том числе и Александровск-Сахалинский, ограничились лишь участниками других войн. В нашем районе фронтовиков осталось всего восемь человек, и все они здоровьем не блещут. Тем более, что местом проживания был определен город Поронайск, там всех приглашенных устроили в гостинице. Утром их отвезли в Смирных, а вечером привозили обратно, дорога в один конец занимала около полутора часов. Престарелым людям было очень даже нелегко выдержать все это. Но как бы то ни было, ветераны все же присутствовали, даже участвовали в организованных для них мероприятиях – кидали в мишени учебные гранаты, соревновались в стрельбе.

Очень торжественной и печальной получилась церемония захоронения останков двух советских воинов, погибших при штурме Харамитогских укреплений. Время никого не щадит – ни живых, ни мертвых. Еще в 2012 году, когда поисковики находили погибшего солдата, можно было определить его фамилию, сейчас же этого невозможно сделать. О том, что солдат советский, а не японский, свидетельствуют лишь металлические вещи, хотя и они уже изрядно подпорчены. На мемориальном кладбище появились еще две новые таблички с надписями «Неизвестный». Надо отдать должное местной власти, проведена большая работа по приведению в порядок памятников воинской славы и мест захоронений. Лозунг советских времен «Никто не забыт и ничто не забыто» на долгие годы стал для смирныховцев руководством к действию.

отмечена, ветераны, которых в то время было намного больше, прошли по местам былых боев, почтили память погибших. Как и тогда, в 2010 году, была показана реконструкция боя, в итоге которого оборона противника была расчленена на две изолированные друг от друга группировки, что позволило советским войскам полностью овладеть Харамитогским укрепленным районом.

Но больше всего мне запомнилась реконструкция последнего боя, после которого началась капитуляция японского гарнизона. На этот раз режиссером композиции стал действительно человек талантливый, она никого не оставила равнодушным. Перед мной сидел мужчина, по всей видимости, участник войны в Афганистане, так он плакал, причем, не стыдился своих слез. Взрывы гранат, огонь из всех видов стрелкового оружия, смерть, выбывающая из рядов наступающих бойцов – все это он пережил в свое время. И хотя это была реконструкция, но максимально приближенная к реальности, все воспринималось, как в действительности. Так же, как и в 45-м, падали сраженные пулями вчерашние мальчишки, одетые в солдатские гимнастерки. И такие же мальчишки, но уже спустя сорок с лишним лет, умирали под огнем душманов в Афганистане.

На войне быстро привыкаешь ко всему, вот только смерть боевых друзей откладывалась рубцами на сердцах оставшихся в живых. И глядя на слезы этого сражительно еще молодого ветерана, я пришла к выводу, что на подобные мероприятия надо вывозить и молодежь. Старшее и среднее поколение не надо воспитывать в духе патриотизма, они уже доказали, что во имя Родины без колебаний отдадут свои жизни. А вот молодежь – надо. Сейчас и воспитания нет такого, какое было у нас, многие дети мало что знают о той страшной войне, им ничего не говорят фамилии Матросов, Талалихин и многие другие. В разговоре со мной директор Смирныховского музея «Боевой славы» Е.А.Дегтярева сказала, что они всегда готовы принять посетителей, в первую очередь детей. Пусть присаживаются все желающие, для них будет проведена экскурсия по местам былых боев, им расскажут, что здесь было. Молодежь должна гордиться своей страной, о которую разбились считавшиеся непобедимыми армии Наполеона и Гитлера.

23 августа в Смирных приехал исполняющий обязанности губернатора области О.Н.Кожемяко. Он посмотрел реконструкцию боя, принял участие в торжественном обеде для ветеранов, пообщался с ними в неформальной обстановке. Встречался он и с юными поисковиками, поблагодарил их за очень важную и нужную работу, которую они ведут. Олег Николаевич отметил, что такие мероприятия должны проводиться в масштабе всего Дальневосточного региона. И если все задуманное удастся воплотить в жизнь, то 75-летие Победы пройдет на более высоком уровне.

Всем ветеранам были вручены памятные подарки, а нашему району подарили богато иллюстрированную книгу о Великой Отечественной войне.

Записал Александр КУЗНЕЦОВ.

